

ОН ЖИЛ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Вспомнить о хорошем человеке всегда есть повод. Особенно такого, кого любили и помнят множество людей. Таким человеком был Александр Иванович Демакин.

Дверь открыла Валентина Георгиевна, жена Александра Ивановича. Познакомились. Очень милая и общительная собеседница предложила посмотреть фотоальбом.

- Здесь есть разные надписи с пожеланиями, дружескими признаниями. Это писали друзья Александра Ивановича. Вы смотрите, а я рассказывать буду.

Листаю старый альбом с чуть пожелтевшими фотографиями. Целая жизнь. Вероятно, он был подарен перед уходом на пенсию, на первой странице стихотворение:

Пенсия - это не хлеба
краюшка,
Это оценка труда и побед.
Пенсионная и солдатская
книжка -
Обе окрашены в красный
цвет.

- Мы учились в одной школе, - рассказывает Валентина Георгиевна. - У Саши уже тогда были способности к общественной работе: такой деятельный, а в пионерском лагере был вожатым. После окончания восьмилетки пошел работать контролером ОТК на Новотрубный. Поступил в металлургический техникум. Тут война началась, Саша стал учиться в Камышловском военно-пехотном училище. Оттуда сразу на фронт. От Москвы до Кенигсберга прошел. Потом его очень тяжело ранило в грудь. В госпитале пролежал почти год.

Пожились мы почти сразу, как Саша приехал в Первоуральск. Все родственники очень волновались: фронтовое ранение сильно подкосило здоровье. Все опасались, что мало проживет...

Валентина Георгиевна минутку молчит, чтобы унять дрожь в голосе. Воспоминания о близком и

любимом человеке растревожили сердце.

- Несмотря на плохое здоровье, мой муж по-прежнему оставался очень активным и работоспособным. В 1947 году он возглавил горком комсомола. Ценили его люди, уважали. Из горкома отозвали Сашу на партийную работу. Стал секретарем по пропаганде и организации.

- Если он много работал, то вам, наверное, не до праздников было?

- Нет. Почему же. В то время было принято время проводить на гуляньях. Молодежь собиралась и устраивала песни и танцы под баян. И все это без выпивки. Ах, как Саша на баяне играл! Заводила среди сверстников, у нас своя компания была. Я везде с ним ходила. Наряды были не главное. Муж ходил в старой шинели. Ценности у нас другие были.

Рассказывая о муже, Валентина Георгиевна бессос-

зательно гладит ладонью разложенные на столе открытки и фотографии.

- Был интересный случай. Видите, вот на этой фотографии он в одном пиджаке. Как-то весной приходит домой без плаща. Я спросила: "Где плащ-то?" А он и говорит: "В Чехословакию уехал". Выяснилось, что кто-то из его знакомых поехал в командировку, а плаща нет. Не ехать же без одежды. Саша - добрая душа, услышал и предложил свой. Десять дней ходил без плаща.

- Как он с детьми ладил?
- Никогда даже голоса не повышал ни на Славу, ни на Татьяну. Стремлений их не подавлял.

- Всем известно, что Александр Иванович внес большой вклад в развитие спорта в Первоуральске.

- Более 20 лет он был председателем добровольного спортивного общества "Труд" на Хромпике. Принимал активное

участие в строительстве базы "Снежинка", спорткомплекса хромпикового завода. Сам на лыжах бегал, на коньках. Во всех соревнованиях принимал участие. И людей вел за собой. Какая-то удивительная убежденность была в нем.

Переворачиваю страничку трудовой книжки Александра Ивановича: секретарь партбюро завода, начальник гаража, помощник директора по кадрам и быту, заведующий орготделом горкома КПСС...

- Случай был, - оживилась Валентина Георгиевна. - Идет по коридору навстречу мне какой-то мужчина и ехидно спрашивает: "Что, богато живете? Муж на партийной работе у вас." Я смеюсь: "Он 120 рублей получает". Мужчина так и оторопел.

В 1957 году Александр Иванович стал заместителем директора завода, а в 1960 - несколько месяцев исполнял обязанности директора. Он был ли-



дером - сильным, мужественным, справедливым. Его не стало на 66 году жизни. Неизмеримо мало для человека с большой душой, которую он отдал без остатка людям и комсомолу.

Н. КОНОВАЛОВА.

Этот тот самый снимок где Александр Иванович без плаща...